PROTOKÓŁ NR XIX/2016
z dziewiętnastej sesji Rady Gminy Świdnica
w dniu  03 lutego 2016r.

W dniu 03 lutego 2016r. w Gminnym Ośrodku Kultury w Świdnicy przy ul. Ogrodowej Nr 37 odbyła się dziewiętnasta sesja Rady Gminy Świdnica.
Godzina rozpoczęcia sesji: 13.00, zamknięcia obrad: 13.50.

Przewodniczący Rady Gminy Eliasz Madej otworzył dziewiętnastą sesję Rady Gminy Świdnica. Przywitał przybyłych na sesję radnych, sołtysów, pracowników Urzędu na czele z Wójtem i mieszkańców.

Ustawowy skład Rady wynosi 15 radnych.
Obecnych było 15 radnych. 

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził prawomocność obrad do podejmowania uchwał oraz poinformował, że zmienił się porządek obrad polegający na wprowadzeniu w pkt. 3 przyjęcia protokołu z XVIII sesji Rady Gminy Świdnica z dnia 29 grudnia 2015r. i wykreśleniu w pkt. 6 ppkt. 5)projektu uchwały w sprawie zmian do budżetu gminy Świdnica na 2016 rok.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie przyjęcie porządku obrad z zaproponowaną zmianą, która była omawiana na wspólnym posiedzeniu komisji Rady Gminy.

Porządek obrad z zaproponowaną zmianą został przyjęty przez radnych jednomyślnie.

Proponowany porządek obrad (po zmianach) XIX sesji Rady Gminy Świdnica przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie sesji.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołów z XVII i XVIII sesji Rady Gminy Świdnica z dnia 18 i 29 grudnia 2015r.
4. Wolne wnioski i informacje.
5. Interpelacje i zapytania radnych.
6. [bookmark: bookmark_1]Podjęcie uchwał w sprawie:
1)statutu Młodzieżowej Rady Gminy,
2)wysokości świadczeń pieniężnych dla członków ochotniczych straży 
   pożarnych będących strażakami, za udział w akcjach ratowniczo - gaśniczych
   oraz szkoleniu pożarniczym, 
3)przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków
   zagospodarowania przestrzennego gminy Świdnica,
4)udzielenia pomocy finansowej Miastu Zielona Góra.  
7. Zamknięcie obrad.


Ad.3. Przyjęcie protokołów z XVII i XVIII sesji Rady Gminy Świdnica z dnia 18 i 29 
            grudnia 2015r.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał radnych o uwagi do protokołów.
W związku z tym, że żadnych uwag nie było protokół został przyjęty przez aklamację.

Ad.4. Wolne  wnioski i informacje.

Przewodniczący Rady Gminy oddał głos zebranym na sesji.

Wójt poprosił kadrę kierowniczą i zainteresowane pracownice z ref. finansowego o przybycie na godz. 13.30, a sołtysów o pozostanie po sesji Rady Gminy, ponieważ zaistniała potrzeba zorganizowania roboczego spotkania.

Wójt w imieniu swoim i w imieniu Przewodniczącego Rady Gminy przywitał przybyłego właśnie na sesję pana Czesława Fiedorowicza (Prezesa Konwentu Euroregionu "Sprewa - Nysa - Bóbr", radny Sejmiku Województwa Lubuskiego).

Wójt poinformował, że być może jeszcze w miesiącu lutym br. zaistnieje potrzeba zwołania dodatkowej sesji (poza harmonogramem), w kwestii zawarcia porozumienia gminno-powiatowego dot. publicznego transportu zbiorowego.

Wójt przekazał wszystkim radnym, a szczególnie radnym, sołtysowi i mieszkańcom Wilkanowa, że jest potwierdzona w GL informacja, że cyt. "ZWiKowi zależy na pozyskaniu nowych odbiorców wody, między innymi sąsiadującym z miastem Wilkanowie, gmina Świdnica. W 2017 roku przewiduje się już budowę rurociągu tranzytowego z Zielonej Góry do Wilkanowa". Jest to bardzo dobra perspektywa określona w konkretnym czasie.

Wójt podjął bardzo trudny temat, jakim jest stan dróg gminnych. Jest dużo interwencji ze strony mieszkańców. Wszystkie te interwencje dotyczą mieszkańców zamieszkujących posesje wybudowane na gruntach prywatnych, wzdłuż dróg polnych. Ci mieszkańcy stoją na stanowisku, że skoro płacą podatki, to oczekują w zamian dróg asfaltowych. Wójt podkreślił, że te działki zostały zakupione od osób fizycznych i nigdy, nikomu Gmina nie gwarantowała, że zrobi tam drogi, wręcz przeciwnie - przestrzegano, przed złym dojazdem.  Wówczas proszono nas tylko o doraźne utwardzenie drogi, ponieważ musi wjechać sprzęt do budowy budynków, samochody itp. Gmina zrobiła więcej, niż doraźne naprawy i na ten cel poszły naprawdę duże pieniądze. Wójt poinformował, że nawet na naprawy bieżące dróg nieutwardzonych mamy za mało pieniędzy. Na budowę dróg w technologii docelowej mamy ustaloną hierarchię, kolejność w zależności m.in. od tego, jakie zewnętrzne środki finansowe uda nam się pozyskać. Odnośnie ulicy Krótkiej w Świdnicy Wójt polecił kierownikowi Referatu Gospodarki dokonać wizytacji posesji pod względem pozbywania się z nich wód opadowych przez mieszkańców, ponieważ w 3/4 to wody opadowe odprowadzane z dachów rozmywają drogę. Problem dot. również ul. Łąkowej (droga polna), gdzie mieszkanka narzeka, że po deszczach przed posesją jest błoto. Podobne sytuacje mają miejsce w miejscowości Koźla, o czym Wójt dowiedział się przy okazji wizytacji świetlic wiejskich.

Wójt podkreślił, że musimy mieć świadomość, że nie ma możliwości utwardzenia tzw. "ulic" prowadzących często do pojedynczych posesji na terenach wiejskich, jest tylko możliwość bieżącego utrzymania dróg, co będziemy wykonywać w miarę możliwości i posiadanych środków. Wójt poprosił o wsparcie radnych i sołtysów w tej problematyce. Dodał, że nie ma i długo nie będzie możliwości wykonania asfaltu na wszystkich tych polnych uliczkach. Kto się przy nich wybudował, musi się pogodzić z realiami, które zastał i które w tej chwili panują. 

Mieszkaniec ul. Ogrodowej w Świdnicy poinformował, że od jakiegoś czasu powstał duży ubytek w asfalcie na ul. Kosynierów.

Wójt odpowiedział, że ta sprawa została już zgłoszona do Starostwa, ponieważ jest to droga powiatowa.

Radny Jan Bitka poinformował i jednocześnie podziękował sołtysowi Wilkanowa za organizację półkolonii dla dzieci, które miały miejsce podczas ferii. Dzieci były szczęśliwe, rodzice także, program był tak atrakcyjny, że dzieci nie chciały wracać do domu. 

Do tych podziękowań dołączył się Wójt.

Sołtys Radomi i Orzewa podziękowała wszystkim tym, którzy po raz drugi przyczynili się do organizacji ferii dla dzieci na terenie jej sołectwa i poprosiła o sfinansowanie wynajmu autokaru dla dzieci na wycieczki, ponieważ dzieci z innych miejscowości nie korzystają z ferii organizowanych w GOKu.

Wójt przypomniał, że na ostatniej sesji Rady Gminy zgodnie podjęto decyzję o pozostawieniu przewozów szkolnych w ZPO i co się z tym wiąże, fakturowaniu wszystkich korzystających z autobusów szkolnych według rzeczywistych kosztów wozokilometra. Dotyczy to  również organizacji zajęć ponadprogramowych dzieci (zajęć pozaszkolnych), również ich wycieczki. Według powyższego organizator pokrywa pełne koszty przejazdu autobusem, takie są postanowienia i taka zapadła decyzja rady gminy. 

Kierownik ZPO dodał, że w dniu dzisiejszym weszło w życie zarządzenie wójta w sprawie korzystania z autobusów szkolnych i mikrobusu szkolnego, które także w dniu dzisiejszym zostanie zamieszczone na stronie internetowej urzędu 

Sołtys Drzonowa poinformowała, że otrzymała pozytywne pismo od Zarządu Dróg Wojewódzkich w sprawie postawienia lustra na skrzyżowaniu w Drzonowie drogi wojewódzkiej relacji Leśniów Wielki - Buchałów (odbyła się już wizja lokalna). 

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do Wójta o uzupełnienie i utwardzenie tłuczniem nawierzchni gruntowej ul. Chabrowej (około 40m), ponieważ jest w opłakanym stanie.
Wójt odpowiedział, że ustalono razem z Referatem Gospodarki, że jak tylko poprawią się warunki pogodowe, to ten krótki odcinek naprawimy destruktem, zanim otrzymamy dofinansowanie na roboty docelowe.

Radna Jolanta Kokulewska poinformowała, że również w złym stanie jest droga w Wilkanowie (koło komisu), skrzyżowanie z drogą wojewódzką.

Wójt odpowiedział, że ten odcinek drogi będąc skrzyżowaniem, należy do zarządcy drogi wyższej kategorii, a więc do województwa. Być może jednak zajmiemy się tym, jako samorząd gminny.

Radny Sejmiku Cz. Fiedorowicz poinformował, że po raz pierwszy uczestniczy w sesji Rady Gminy Świdnica i dodał, że w miarę możliwości postara się częściej odwiedzać naszą gminę i uczestniczyć w sesjach Rady Gminy. Radny Cz. Fiedorowicz nawiązując do wypowiedzi radnej J. Kokulewskiej obiecał, że w sprawach dróg nam pomoże i poprosił, aby radna była z nim w kontakcie. Natomiast w nawiązaniu do wypowiedzi sołtysa Radomi, wyraził chęć pomocy, aby w każdej miejscowości w świetlicy wiejskiej powstał gminny dom kultury, oczywiście za pomocą odpowiednich programów finansowych, jeśli takie istnieją lub powstaną.

Wójt zainspirowany wypowiedzią pana radnego poinformował, że są różne programy na to, aby uaktywnić świetlice wiejskie (np. EFS). Dodał, że od 1 lutego można składać wnioski w ramach III edycji projektu "Trampolina - regionalny program wspierania inicjatyw obywatelskich"

Wójt w nawiązaniu do szerokiego tematu dróg poinformował, że dotychczas nie było żadnego programu pomocowego na drogi lokalne dla gmin, ze szczególnym uwzględnieniem właśnie dróg wiejskich. Kiedyś powstał program "Schetynówka", dzisiaj kontynuacja tego programu nie daje gminom wiejskim praktycznie żadnych szans na skorzystanie z dofinansowania. Wójt dodał, że ze "starymi" drogami gmina Świdnica sobie by poradziła, ale bardzo szybko się rozbudowuje i powstają coraz to nowe ulice, bardzo często "polne".  Na zakończenie Wójt podziękował w imieniu wszystkich obecnych radnemu Sejmiku za poparcie spraw związanych z gminą Świdnica i naszych starań dotyczących modernizacji drogi wojewódzkiej relacji Buchałów - Drzonów.

Radna H. Gałat poruszyła sprawę nieruchomości nr 21 w Grabowcu, po nieżyjącej pani Zawistowskiej. Obecny stan zagraża bezpieczeństwu ludzi.

Sołtys T. Sygut zapytała Wójta od kiedy będzie czynny Ośrodek Zdrowia w Koźli.
 
Wójt odpowiedział, że jeżeli brak jest deklaracji na konkretnego lekarza, w tym przypadku firmy ALDEMED, to za chwilę może się zdarzyć, że ALDEMED nie będzie miał pacjentów. Jak nie będzie miał pacjentów, istnieje realna obawa, że z końcem półrocza ALDEMED być może zaprzestanie działalności na terenie gminy Świdnica. Wójt dodał, że mamy na naszym terenie drugi podmiot medyczny: 
w sytuacji, jeśli ALDEMED by zrezygnował, to nic nie będzie stało na przeszkodzie, aby inny podmiot medyczny go zastąpił, właśnie choćby doktor B. Woźniak. Ten problem rozwiąże się na pewno do końca półrocza.

Ad. 5. Interpelacje i zapytania radnych.

Nie zgłoszono interpelacji i zapytań.

Ad. 6. Podjęcie uchwał  w sprawie:

1)statutu Młodzieżowej Rady Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały był szczegółowo omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że ta uchwała była tematem obrad sesji Rady Gminy w dniu 25 listopada 2015r. w związku na brak w niej zapisu publikacji w DZ.U.W.L.  została przez Nadzór Wojewody unieważniona.  

Komisja Rolnictwa, Środowiska i Rozwoju Lokalnego, Komisja Mienia i Budżetu, Komisja Rewizyjna oraz Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych, Sportu i Rekreacji na wspólnym posiedzeniu przyjęły projekt uchwały jednomyślnie.

W związku z tym, że dodatkowych pytań nie było, Przewodniczący poddał pod głosowanie:

„Kto jest za przyjęciem uchwały w sprawie statutu Młodzieżowej Rady Gminy"?

15 głosów – „za”, bez głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że uchwała NR XIX/112/2016 została przyjęta przez Radę Gminy Świdnica jednogłośnie.

2)wysokości świadczeń pieniężnych dla członków ochotniczych straży pożarnych będących strażakami, za udział w akcjach ratowniczo - gaśniczych oraz szkoleniu pożarniczym. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały był szczegółowo omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że ta uchwała była tematem obrad sesji Rady Gminy w dniu 18 grudnia 2015r. w związku na brak w niej zapisu publikacji w DZ.U.W.L.  została przez Nadzór Wojewody unieważniona.  

Komisja Rolnictwa, Środowiska i Rozwoju Lokalnego, Komisja Mienia i Budżetu, Komisja Rewizyjna oraz Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych, Sportu i Rekreacji na wspólnym posiedzeniu przyjęły projekt uchwały przy jednym głosie wstrzymującym się.

W związku z tym, że dodatkowych pytań nie było, Przewodniczący poddał pod głosowanie:

„Kto jest za przyjęciem uchwały w sprawie wysokości świadczeń pieniężnych dla członków ochotniczych straży pożarnych będących strażakami, za udział w akcjach ratowniczo - gaśniczych oraz szkoleniu pożarniczym”?
14 głosów – „za”, bez głosów przeciwnych oraz przy jednym głosie wstrzymującym się.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że uchwała NR XIX/113/2016 została przyjęta przez Radę Gminy Świdnica przy jednym głosie wstrzymującym się.

3)przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Świdnica.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały był szczegółowo omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy .

Komisja Rolnictwa, Środowiska i Rozwoju Lokalnego, Komisja Mienia i Budżetu, Komisja Rewizyjna oraz Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych, Sportu i Rekreacji na wspólnym posiedzeniu przyjęły projekt uchwały jednomyślnie.

W związku z tym, że dodatkowych pytań nie było, Przewodniczący poddał pod głosowanie:

„Kto jest za przyjęciem uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Świdnica”?

15 głosów – „za”, bez głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że uchwała NR XIX/114/2016 została przyjęta przez Radę Gminy Świdnica jednogłośnie.

4)udzielenia pomocy finansowej Miastu Zielona Góra.  

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że pomoc finansowa w wysokości 8tys. zł. skierowana jest na dofinansowanie funkcjonowania Hospicjum w Zielonej Górze.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały był szczegółowo omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy.

Komisja Rolnictwa, Środowiska i Rozwoju Lokalnego, Komisja Mienia i Budżetu, Komisja Rewizyjna oraz Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych, Sportu i Rekreacji na wspólnym posiedzeniu przyjęły projekt uchwały jednomyślnie.

W związku z tym, że dodatkowych pytań nie było, Przewodniczący poddał pod głosowanie:

„Kto jest za przyjęciem uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Miastu Zielona Góra”?
15 głosów – „za”, bez głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że uchwała NR XIX/115/2016 została przyjęta przez Radę Gminy Świdnica jednogłośnie.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że harmonogram terminów obrad sesji Rady Gminy jest zamieszczony na stronie internetowej Urzędu.

Ad. 7.  Zakończenie obrad.

Przewodniczący Rady Gminy Eliasz Madej zamknął obrady dziewiętnastej sesji Rady Gminy Świdnica.


Protokołowała:								Przewodniczył:

Agata Pańtak								Eliasz Madej
