PROTOKÓŁ NR XXX/2016
z trzydziestej sesji Rady Gminy Świdnica
w dniu 25 listopada 2016r.


W dniu 25 listopada 2016r. w Urzędzie Gminy Świdnica przy ul. Długiej Nr 38 odbyła się trzydziesta sesja Rady Gminy Świdnica.
Godzina rozpoczęcia sesji: 13.00, zamknięcia obrad: 14.00.    .

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Maciej Białek otworzył trzydziestą sesję Rady Gminy Świdnica. Przywitał przybyłych na sesję radnych, sołtysów, pracowników Urzędu z Wójtem na czele, oraz gości.

Ustawowy skład Rady wynosi 15 radnych.
Obecnych było 14 radnych. Nieobecny radny Eliasz Madej.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy stwierdził prawomocność obrad do podejmowania uchwał oraz poinformował, że zmienił się porządek obrad.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie przyjęcie porządku obrad z zaproponowaną zmianą, która polega na zmianie nazewnictwa projektu uchwały w ppkt. 7.2., o której możliwości Zca Wójta poinformowała na wspólnym posiedzeniu komisji Rady Gminy i dodała, że projekt uchwały merytorycznie się nie zmienia tylko został dopracowany.

Porządek obrad z zaproponowaną zmianą został przyjęty przez radnych jednomyślnie.

Proponowany porządek obrad (po zmianach) XXX sesji Rady Gminy Świdnica przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie sesji.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z XXIX sesji Rady Gminy Świdnica w dniu 19.09.2016r.
4. Informacja o nieprawidłowościach stwierdzonych w oświadczeniach majątkowych za 2015r.
5. Wolne wnioski i informacje.
6. Interpelacje i zapytania radnych.
7. [bookmark: bookmark_1]Podjęcie uchwał w sprawie:
      7.1. zatwierdzenia aktualizacji Strategii Zrównoważonego Rozwoju 
           Gminy Świdnica na lata 2010 - 2020;    
      7.2. przystąpienia Gminy Świdnica do projektu pn.: "Świat nauki - nowe
           standardy edukacji w szkołach zielonogórskiego Miejskiego Obszaru 
           Funkcjonalnego" realizowanego w ramach Regionalnego Programu 
           Operacyjnego LUBUSKIE 2020 - Oś 8 Nowoczesna edukacja;
    7.3. zaopiniowania projektu uchwały Sejmiku Województwa Lubuskiego 
         zmieniającej uchwałę w sprawie wyznaczenia aglomeracji Świdnica,
    7.4. zmian do budżetu Gminy Świdnica na rok 2016;
    7.5. zmian do Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Świdnica na
         lata 2016 - 2028;
    7.6. likwidacji gminnej jednostki organizacyjnej - Zespołu ds. Placówek 
         Oświatowych w Świdnicy;
    7.7. utworzenia jednostki organizacyjnej Gminy Świdnica pod nazwą Gminny 
         Ośrodek Sportu i Rekreacji w Świdnicy oraz nadania jej statutu;   
    7.8. uchwalenia programu współpracy Gminy Świdnica z organizacjami 
         pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy
         z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego 
         i o wolontariacie na 2017 r.;
    7.9. podatku od nieruchomości;
   7.10.zniesienia statusu pomnika przyrody. 
8. Zamkniecie obrad.


Ad.3. Przyjęcie protokołu z XXIX sesji Rady Gminy Świdnica w dniu 19.09.2016r.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy zapytał radnych o uwagi do protokołu.
W związku z tym, że żadnych uwag nie było protokół został przyjęty przez aklamację.


Ad.4. Informacja o nieprawidłowościach stwierdzonych w oświadczeniach majątkowych za 2015r.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy odczytał pismo i poinformował radnych o nieprawidłowościach stwierdzonych w oświadczeniach majątkowych za 2015r.
Dodał, że oświadczeń nie trzeba korygować, lecz zwrócić uwagę przy ich wypełnianiu w przyszłym roku, aby nie popełnić tych samych błędów.


Ad.5. Wolne  wnioski i informacje.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy oddał głos zebranym na sesji i poprosił Wójta o zajęcie głosu.

Wójt poinformował wszystkich o wydarzeniach istotnych dla mieszkańców gminy Świdnica:
-w dniu dzisiejszym w Teatrze Lubuskim odbędzie się spotkanie artystyczne, na które serdecznie zaprasza w imieniu pana E. Kurzawy;
-28.11.br, godz. 9.30 - spotkanie Zarządu ZZPG - nabór na stanowisko Dyrektora Biura;
-odbywają się spotkania nt projektu edukacyjnego;
-30.11.br, godz. 9.30 - kolejne spotkanie Zarządu ZZPG (dot. publicznego transportu zbiorowego - budżet`2017, statut, plan działania);
-w dniach 5 i 7.12.br nie widzi potrzeby zwołania posiedzenia komisji i obrad sesji Rady Gminy. Na dzień dzisiejszy nie jest w stanie określić, ile razy w grudniu zaistnieje potrzeba spotkania się; 
-8.12.br - spotkanie Konwentu Związku Gmin Lubuskich w Babimoście;
-15.11.br, Kierownik Hali Sportowej "Świdniczanka" J. Doliński odebrał dla gminy kolejne wyróżnienie w kategorii "Sportowa gmina 2016". Warto dodać, że gmina Świdnica została wyróżniona w tej kategorii jako jedyna z województwa lubuskiego.

Zca Wójta poinformowała, że prawdopodobnie na przełomie grudnia i stycznia przyszłego roku zostaną ogłoszone pierwsze konkursy w ramach Programu Lider. Będą one się różniły od tych w poprzedniej perspektywie, dlatego że będą one od góry zdefiniowane tematycznie. Konkursy, które będą ogłoszone jako pierwsze będą dotyczyły dużych inwestycji związanych z rekreacją i turystyką. Na nic innego nie złożymy wniosku, tylko na takie inwestycje, które mają jakieś znaczenie dla rekreacji lub turystyki. Poprosiła, aby bardzo uważnie czytać to, co będzie w ogłoszeniach konkursowych i od razu po ukazaniu na stronie internetowej harmonogramu odnośnie całej perspektywy 2014-2020, posprawdzać kiedy i jaki konkurs będzie ogłoszony. Dlatego, że teraz jest tak, że wydatki się kwalifikują dopiero po podpisaniu umowy z Urzędem Marszałkowskim, ewentualnie z Liderem w przypadku projektów grantowych i nie można wcześniej ponosić kosztów. Na zakończenie podsumowała, że wachlarz możliwości w danym konkursie będzie bardzo ograniczony, bo będą to, albo projekty infrastrukturalne, rekreacja i turystyka, albo tworzenie miejsc integracji społecznej typu place zabaw, zewnętrzne siłownie, czy modernizacja mniejszych pomieszczeń itp. Jako Urząd będziemy pomagali w jak największym stopniu odnosić się do kryteriów oceny, bo konkurencja będzie bardzo duża, wniosków jest dużo, a środków jest o połowę mniej, niż było poprzednio. Dodała, że w naszej gminie ma to szczególne znaczenie, ponieważ z całej naszej gminy wpłynęło, aż 48 projektów. 
Wójt dodał, że konkurencja będzie bardzo duża, dlatego wnioski, które będą spływały muszą być przygotowane perfekcyjnie i dlatego ta pomoc z naszej strony jest niezbędna. Jeżeli chodzi o dwa twarde projekty, o których była mowa powyżej, to Gmina nie będzie tego robić, ale zrobi to we współpracy ze stowarzyszeniem, chodzi o to, aby zwiększyć pulę pieniędzy dostępnych i możliwych do wykorzystania. Będziemy zajmować się oznakowaniem ścieżek rowerowych i na tyle, na ile jest to możliwe budowy szlaków ścieżek, ponieważ ciągle czekamy i nie wiemy jakie będzie rozstrzygnięcie w ramach dużego projektu EWT, ale to co możliwe chcemy wykonać niezależnie od tego, ze środków PROWu z Lidera.


Ad. 6. Interpelacje i zapytania radnych.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy oddał głos radnym obecnym na sesji Rady Gminy. Radni poniżej zgłaszali ustnie interpelacje.

Radny Marek Bursztyn poprosił Wójta o przyjrzenie się oraz skuteczne egzekwowanie zapisów protokołu z przeglądu gwarancyjnego drogi Radomia - Słone, ponieważ termin poprawek ustalony w protokole był na 30 września br, a jest już listopad i prace jeszcze nie są zakończone.

Wójt poprosił o udzielenie odpowiedzi Zcę kierownika RG -P. Rawdanisa.
P. Rawdanis odpowiedział, że część prac wymienionych w protokole została już wykonana, a pozostałe prace np. odcinek łączący drogę betonową z drogą asfaltową w Słonem firma wykonuje sukcesywnie, na bieżąco.

Wójt podziękował radnemu o troskę i interwencję, bo takie uwagi ze strony radnych są cenne. Dodał, że nie jesteśmy w stanie, przy tak szerokim froncie  prac i szczupłej kadrze, być w każdym miejscu. Poprosił urzędników o przyjmowanie zgłoszeń, egzekwowanie ich i dokumentowanie, bo to jest bardzo ważne, żeby później "nie świecić oczami" przed mieszkańcami.

Radna J. Kokulewska zgłosiła potrzebę naprawy nawierzchni drogi ul. Kosowej od strony skrzyżowania z drogą wojewódzką.

Wójt polecił Zcy kierownika RG P. Rawdanisowi, jeszcze przed zimą w sposób trwały naprawić ubytki w nawierzchni.

Radny J. Bitka zasygnalizował, że w związku ze zbliżającym się sezonem grzewczym, niektórzy mieszkańcy spalają śmieci, zasugerował, aby z Urzędu "wyszła" akcja informacyjna.

Wójt polecił Sekretarzowi, aby na stronie internetowej zamieścił komunikat o bezwzględnym zakazie palenia plastikami, opakowaniami z tworzyw sztucznych itp., a kierownikowi ZUK, aby zajęła się opracowaniem graficznym plakatu i rozplakatowaniem ich na tablicach ogłoszeń na terenie całej gminy. 


Ad. 7. Podjęcie uchwał  w sprawie:

7.1.Zatwierdzenia aktualizacji Strategii Zrównoważonego Rozwoju Gminy Świdnica na lata 2010 - 2020.  

Wiceprzewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały był szczegółowo omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy i poprosił Zcę Wójta o krótkie przypomnienie.

Zca Wójta poinformowała, że aktualizacja strategii miała na celu wprowadzenie do programu inwestycyjnego, który jest częścią strategii, tych zadań, do których szykujemy się pod kątem uzyskania środków unijnych, ponieważ jest taki wymóg, żeby one były częścią strategii i są to następujące zadania:
-uzbrojenie stref inwestycyjnych (Słone i Piaski);
-e-usługi w Urzędzie (usprawnienie prac w Urzędzie);
-uszczegółowienie zadania związanego z modernizacją sieci wodno-kanalizacyjnej (oczyszczalnia ścieków w Świdnicy i Drzonowie, oraz budowa SUW w Świdnicy);
-uszczegółowienie związane z budową ścieżek i tras rowerowych, ścieżek dydaktycznych, ścieżek pieszych, te czynności związane są z programem LIDER, w ramach którego będą realizowane inwestycje o zakresie gminnym, w partnerstwie z organizacjami pozarządowymi;
-budowa infrastruktury rekreacyjnej przy Zalewie Świdnickim (plaża, ławki, pomost, wyciąg do nart wodnych);
-duży projekt edukacyjny, realizowany przez kilka lat, aż do 2023 roku, pn. "Świat nauki" realizowany w ramach ZIT.

Komisja Rolnictwa, Środowiska i Rozwoju Lokalnego, Komisja Mienia i Budżetu, Komisja Rewizyjna oraz Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych, Sportu i Rekreacji na wspólnym posiedzeniu przyjęły projekt uchwały jednomyślnie.

W związku z tym, że dodatkowych pytań nie było, Wiceprzewodniczący poddał pod głosowanie:

„Kto jest za przyjęciem uchwały w sprawie zatwierdzenia aktualizacji Strategii Zrównoważonego Rozwoju Gminy Świdnica na lata 2010 - 2020”?

14 głosów – „za”, bez głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy poinformował, że uchwała NR XXX/168/2016 została przyjęta przez Radę Gminy Świdnica jednogłośnie.


7.2. Przystąpienia Gminy Świdnica do projektu pn.: "Świat nauki - nowe standardy edukacji w szkołach zielonogórskiego Miejskiego Obszaru Funkcjonalnego" realizowanego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego LUBUSKIE 2020 - Oś 8 Nowoczesna edukacja.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały był szczegółowo omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy.

Komisja Rolnictwa, Środowiska i Rozwoju Lokalnego, Komisja Mienia i Budżetu, Komisja Rewizyjna oraz Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych, Sportu i Rekreacji na wspólnym posiedzeniu przyjęły projekt uchwały jednomyślnie.

W związku z tym, że dodatkowych pytań nie było, Wiceprzewodniczący poddał pod głosowanie:

„Kto jest za przyjęciem uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Świdnica do projektu pn.: "Świat nauki - nowe standardy edukacji w szkołach zielonogórskiego Miejskiego Obszaru  Funkcjonalnego" realizowanego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego LUBUSKIE 2020 - Oś 8 Nowoczesna edukacja"?
 
14 głosów – „za”, bez głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy poinformował, że uchwała NR XXX/169/2016 została przyjęta przez Radę Gminy Świdnica jednogłośnie.

7.3.Zaopiniowania projektu uchwały Sejmiku Województwa Lubuskiego zmieniającej uchwałę w sprawie wyznaczenia aglomeracji Świdnica.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały był szczegółowo omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy i poprosił kierownika ZUK o krótką informację.

Kierownik ZUK poinformowała, że w powyższym projekcie uchwały chodzi o uaktualnienie danych odnośnie Lipna i Grabowca, ponieważ ścieki z tych miejscowości odprowadzane są do oczyszczalni w Świdnicy, a nie znajdowały się w aglomeracji Świdnica, więc chodzi tylko o ich dopisanie.

Komisja Rolnictwa, Środowiska i Rozwoju Lokalnego, Komisja Mienia i Budżetu, Komisja Rewizyjna oraz Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych, Sportu i Rekreacji na wspólnym posiedzeniu przyjęły projekt uchwały jednomyślnie.

W związku z tym, że dodatkowych pytań nie było, Wiceprzewodniczący poddał pod głosowanie:

„Kto jest za przyjęciem uchwały w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Sejmiku Województwa Lubuskiego zmieniającej uchwałę w sprawie wyznaczenia aglomeracji Świdnica”?

14 głosów – „za”, bez głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy poinformował, że uchwała NR XXX/170/2016 została przyjęta przez Radę Gminy Świdnica jednogłośnie.


7.4.Zmian do budżetu Gminy Świdnica na rok 2016.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały był szczegółowo omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy.

Komisja Rolnictwa, Środowiska i Rozwoju Lokalnego, Komisja Mienia i Budżetu, Komisja Rewizyjna oraz Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych, Sportu i Rekreacji na wspólnym posiedzeniu przyjęły projekt uchwały jednomyślnie.

W związku z tym, że dodatkowych pytań nie było, Wiceprzewodniczący poddał pod głosowanie:

„Kto jest za przyjęciem uchwały w sprawie zmian do budżetu Gminy Świdnica na rok 2016”?

14 głosów – „za”, bez głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy poinformował, że uchwała NR XXX/171/2016 została przyjęta przez Radę Gminy Świdnica jednogłośnie.


7.5.Zmian do Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Świdnica na lata 
2016 - 2028.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały był szczegółowo omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy.

Komisja Rolnictwa, Środowiska i Rozwoju Lokalnego, Komisja Mienia i Budżetu, Komisja Rewizyjna oraz Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych, Sportu i Rekreacji na wspólnym posiedzeniu przyjęły projekt uchwały jednomyślnie.

W związku z tym, że dodatkowych pytań nie było, Wiceprzewodniczący poddał pod głosowanie:

„Kto jest za przyjęciem uchwały w sprawie zmian do Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Świdnica na lata 2016 - 2028”?

14 głosów – „za”, bez głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy poinformował, że uchwała NR XXX/172/2016 została przyjęta przez Radę Gminy Świdnica jednogłośnie. 


7.6.Likwidacji gminnej jednostki organizacyjnej - Zespołu ds. Placówek   Oświatowych w Świdnicy.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały był szczegółowo omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy i poprosił Wójta o udzielenie krótkiej informacji.

Wójt poinformował, że mamy możliwość utworzyć Centrum usług wspólnych, albo przenieść obsługę do szkół, wybraliśmy drugi wariant. Pracownicy i administracja szkolna popierają takie rozwiązanie. W związku z powyższym część pracowników przechodzi do Urzędu Gminy, część do Zespołu Szkół w Świdnicy, a kierowcy autobusów do nowo utworzonej jednostki organizacyjnej Urzędu - GOSiR.

Sekretarz wniósł autopoprawkę do § 4 w/w projektu, która wprowadza zmianę polegającą na dopisaniu po słowie oraz, w miejsce "Zespołu Szkół im. Jana Pawła II"  słów "jednostek organizacyjnych, o których mowa w § 2 niniejszej uchwały". 

Komisja Rolnictwa, Środowiska i Rozwoju Lokalnego, Komisja Mienia i Budżetu, Komisja Rewizyjna oraz Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych, Sportu i Rekreacji na wspólnym posiedzeniu przyjęły projekt uchwały jednomyślnie.
W związku z tym, że dodatkowych pytań nie było, Wiceprzewodniczący poddał pod głosowanie:

„Kto jest za przyjęciem uchwały w sprawie likwidacji gminnej jednostki organizacyjnej - Zespołu ds. Placówek Oświatowych w Świdnicy”?

14 głosów – „za”, bez głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy poinformował, że uchwała NR XXX/173/2016 została przyjęta przez Radę Gminy Świdnica jednogłośnie.


7.7.Utworzenia jednostki organizacyjnej Gminy Świdnica pod nazwą Gminny Ośrodek Sportu i Rekreacji w Świdnicy oraz nadania jej statutu.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały był szczegółowo omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy i poprosił Wójta o udzielenie krótkiej informacji.

Wójt poinformował, że skończył się okres trwałości Hali sportowej i uważa, że to jest dobry czas na wydzielenie jej, jako odrębnej jednostki organizacyjnej Urzędu Gminy. Nowo utworzona jednostka GOSiR będzie mogła prowadzić działalność gospodarczą (wynajem autobusów, organizacja imprez itp.). Dodał, że Szkoła będzie mogła w dalszym ciągu nieodpłatnie korzystać z zajęć dydaktycznych, inne będzie musiała uzgadniać wg grafiku.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy ponowił pytanie zadane na posiedzeniu komisji przez Przewodniczącego w sprawie kontynuacji umów ze Stowarzyszeniami, które w tej chwili są wiążące. 

Wójt odpowiedział, że umowy z mocy prawa zostaną przepisane z Gminy na GOSiR i dalej będą wiążące.

Komisja Rolnictwa, Środowiska i Rozwoju Lokalnego, Komisja Mienia i Budżetu, Komisja Rewizyjna oraz Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych, Sportu i Rekreacji na wspólnym posiedzeniu przyjęły projekt uchwały jednomyślnie.

W związku z tym, że dodatkowych pytań nie było, Wiceprzewodniczący poddał pod głosowanie:

„Kto jest za przyjęciem uchwały w sprawie utworzenia jednostki organizacyjnej Gminy Świdnica pod nazwą Gminny Ośrodek Sportu i Rekreacji w Świdnicy oraz nadania jej statutu”?

14 głosów – „za”, bez głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy poinformował, że uchwała NR XXX/174/2016 została przyjęta przez Radę Gminy Świdnica jednogłośnie.


7.8.Uchwalenia programu współpracy Gminy Świdnica z organizacjami  pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego  i o wolontariacie na 2017 r.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały był szczegółowo omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy i poprosił Wójta o krótka informację.

Wójt poinformował, że powyższy projekt uchwały wg prawa jest podejmowany co roku. Nic się nie zmieniło na niekorzyść, tylko środków finansowych jest trochę więcej.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy dodał, że projekt uchwały był także opiniowany, bez uwag przez GRDPP.

Komisja Rolnictwa, Środowiska i Rozwoju Lokalnego, Komisja Mienia i Budżetu, Komisja Rewizyjna oraz Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych, Sportu i Rekreacji na wspólnym posiedzeniu przyjęły projekt uchwały jednomyślnie.

W związku z tym, że dodatkowych pytań nie było, Wiceprzewodniczący poddał pod głosowanie:

„Kto jest za przyjęciem uchwały w sprawie uchwalenia programu współpracy Gminy Świdnica z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego  i o wolontariacie na 2017 r.”?

14 głosów – „za”, bez głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy poinformował, że uchwała NR XXX/175/2016 została przyjęta przez Radę Gminy Świdnica jednogłośnie.


7.9. podatku od nieruchomości.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały był szczegółowo omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy.

Wójt poinformował, że stawki podatku od nieruchomości na 2017 rok wzrosną o 
1 grosz.

Skarbnik wniosła autopoprawkę, która polega na zmianie nazewnictwa § 5 projektu uchwały, który po zmianach otrzymuje nowe brzmienie: "Uchwała podlega ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym Województwa Lubuskiego i wchodzi w życie od 1 stycznia 2017 roku.

Komisja Rolnictwa, Środowiska i Rozwoju Lokalnego, Komisja Mienia i Budżetu, Komisja Rewizyjna oraz Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych, Sportu i Rekreacji na wspólnym posiedzeniu przyjęły projekt uchwały jednomyślnie.

W związku z tym, że dodatkowych pytań nie było, Wiceprzewodniczący poddał pod głosowanie:

„Kto jest za przyjęciem uchwały w sprawie podatku od nieruchomości”?

14 głosów – „za”, bez głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy poinformował, że uchwała NR XXX/176/2016 została przyjęta przez Radę Gminy Świdnica jednogłośnie.


7.10.Zniesienia statusu pomnika przyrody.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały był szczegółowo omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy i poprosił Wójta o krótka informację.

Wójt poinformował, że Nadleśnictwo Krzystkowice zwróciło się do nas z wnioskiem o zniesienie formy ochrony przyrody dla drzewa pomnikowego dęba szypułkowego. Projekt uchwały pozytywnie uzgodnił właściwy RDOŚ postanowieniem z dnia 24 października 2016r.

Komisja Rolnictwa, Środowiska i Rozwoju Lokalnego, Komisja Mienia i Budżetu, Komisja Rewizyjna oraz Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych, Sportu i Rekreacji na wspólnym posiedzeniu przyjęły projekt uchwały jednomyślnie.

W związku z tym, że dodatkowych pytań nie było, Wiceprzewodniczący poddał pod głosowanie:

„Kto jest za przyjęciem uchwały w sprawie zniesienia statusu pomnika przyrody”?

14 głosów – „za”, bez głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy poinformował, że uchwała NR XXX/177/2016 została przyjęta przez Radę Gminy Świdnica jednogłośnie.




Ad. 8. Zakończenie obrad.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Maciej Białek zamknął obrady trzydziestej sesji Rady Gminy Świdnica.


Protokołowała:								Przewodniczył:

Agata Pańtak								Maciej Białek
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