PROTOKÓŁ NR LI/2018
z pięćdziesiątej pierwszej sesji Rady Gminy Świdnica
w dniu 25 kwietnia 2018r.

W dniu 25 kwietnia 2018r. w Gminnym Ośrodku Kultury przy ul. Ogrodowej Nr 37 odbyła się pięćdziesiąta pierwsza sesja Rady Gminy Świdnica.
Godzina rozpoczęcia sesji: 13.00, zamknięcia obrad: 14.00.

Przewodniczący Rady Gminy Eliasz Madej otworzył pięćdziesiątą pierwszą sesję Rady Gminy Świdnica. Przywitał przybyłych na sesję radnych, sołtysów, pracowników Urzędu z Wójtem na czele oraz przybyłych gości.

Ustawowy skład Rady wynosi 15 radnych.
Obecnych było 15 radnych. 

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził prawomocność obrad do podejmowania uchwał.

Zmian do porządku obrad nie wniesiono, Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że proponowany porządek obrad został przyjęty przez aklamację.

Porządek obrad LI sesji Rady Gminy Świdnica przedstawiał się następująco:
1. Otwarcie sesji.
1. Przyjęcie porządku obrad.
1. Przyjęcie protokołu z L sesji Rady Gminy Świdnica z dnia 13.04.2018r.
1. Wolne wnioski i informacje.
1. Interpelacje i zapytania radnych.
1. [bookmark: bookmark_1]Podjęcie uchwał w sprawie: 
     6.1.uchylenia załącznika graficznego do uchwały w sprawie przystąpienia do 
          sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego
          terenu położonego w gminie Świdnica– obręb Świdnica;
     6.2.przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania 
          przestrzennego terenów zabudowy mieszkaniowej i działalności gospodarczej 
          we wsi Słone;
     6.3.wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości na rzecz Skarbu
          Państwa – Starosty Zielonogórskiego;
     6.4.zaopiniowania połączenia gmin w celu utworzenia okręgu wyborczego do 
          Rady Powiatu Zielonogórskiego;
       6.5.podziału Gminy Świdnica na stałe obwody głosowania, ustalenia ich 
          numerów, granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych;
6.6.zniesienia statusu pomnika przyrody;
6.7.zmian do budżetu Gminy Świdnica na rok 2018;
6.8.zmian do Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Świdnica na lata 
     2018-2029.
7.   Zamknięcie obrad.


Na wstępie Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że na dzisiejszej sesji uhonorowane zostaną trzy osoby (pracownicy Urzędu Gminy) za długoletni staż pracy w samorządzie i oddał głos Wójtowi Gminy. Wójt dodał, że w Gminie Świdnica wprowadzony został zwyczaj, że honoruje się wszystkich samorządowców, którzy legitymują się co najmniej dwudziestoletnim stażem pracy w samorządzie. Tym sposobem na dzisiejszej sesji Świdnickim Dinozaurem Samorządowym uhonorowane zostaną trzy panie, które w Urzędzie Gminy Świdnica przekroczyły dwadzieścia lat pracy, są to panie: Anita Nowak, Agata Pańtak i Danuta Szymańska. Wójt odczytał treść aktu nadania Świdnickiego Dinozaura Samorządowego i wraz z Przewodniczącym wręczył paniom statuetki i złożył gratulacje. Obecni na sesji uhonorowali te chwilę gromkimi brawami.

Wójt poinformował, że w rankingu Rzeczpospolitej tzw. "Perły samorządu" oraz "Orła Polskiego Samorządu" Gmina Świdnica otrzyma wyróżnienie, na chwilę obecną nie wie jeszcze jakie, ale będzie na bieżąco informował. Te osiągnięcia wynikają właśnie z tej pracy, czasami bardzo trudnej. Nowe zadania stawiane przed samorządem stają się nowymi wyzwaniami przed pracownikami, co wymaga ciągłego doskonalenia swojej fachowości, nadążania za nowymi przepisami, których, jak wiemy nie brakuje.

Ad.3. Przyjęcie protokołu z L sesji Rady Gminy Świdnica z dnia 13.04.2018r.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał radnych o ewentualne uwagi do protokołu.

W związku z tym, że żadnych uwag nie wniesiono, protokół został przyjęty przez aklamację.

Ad. 4. Wolne  wnioski i informacje.

Przewodniczący Rady Gminy oddał głos zebranym na sesji.

Sołtys Radomi zapytała kierownika RG o sposób załatwienia wniosku, który złożyła na sesji w dniu 26.03.br. odnośnie ul. Niebieskiej w Radomi.

Kierownik RG odpowiedziała, że właściciel posesji ma obowiązek znać granice swojej nieruchomości. Gmina nie ma na etacie geodety i narzędzi do tego, aby wznowić granice.

Wójt potwierdził wypowiedź kierownika RG i dodał, że zlecenie osobie z zewnątrz wyznaczenia granic wiąże się z wydatkiem środków z budżetu gminy. 

Sołtys Radomi zapytała o pogorszenie jakości wody z wodociągu w Drzonowie, które powstało po raz drugi w przeciągu roku. 

Wójt odpowiedział, że z powodu natłoku spraw służbowych, na sesji nie ma kierownika ZUK. Było bardzo niewielkie przekroczenie, nie wiadomo dlaczego, ale już dzisiaj może powiedzieć, że w dniu wczorajszym zostały pobrane próbki wody, wynik jest pozytywny i w dniu jutrzejszym oficjalna informacja, którą otrzymamy z SANEPIDU zamieszczona zostanie na stronie internetowej Gminy. Dodał, że w WPF mamy zapisaną modernizację SUWu w Drzonowie wraz z dodatkowym ujęciem wody.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy rutynowo badamy wodę.

Wójt odpowiedział, że kilka razy w roku.

Radny M. Bursztyn stwierdził, że rzeczywiście ludzie się denerwowali, on sam otrzymał kilka SMSów z pytaniami dlaczego, a na stronie www Gminy jeszcze wówczas informacji nie było. Jeżeli chodzi o pracę ZUKu, to nie ma żadnych uwag, ponieważ kierownik ZUK kilkakrotnie się z nim kontaktowała w sprawie wody w butlach, czy jeszcze jest, czy dowieść itp.

Sołtys Radomi potwierdziła wypowiedź przedmówcy.

Wójt podkreślił, że czasami potrzebna jest w pierwszym rzędzie interwencja fizyczna, a później dopiero pisemna, stąd być może poślizg z zamieszczeniem na stronie Gminy właściwej informacji.

Sołtys wsi Drzonowa zgłosiła że droga w Radomi została naprawiona, a z Radomi w kierunku Orzewa i Drzonowa nie i zapytała dlaczego, ponieważ jest załamana tą całą sytuacją, bo do Muzeum Wojskowego w Drzonowie przyjeżdża dużo wycieczek, które muszą jeździć slalomem po naszych drogach.

Radny M. Bursztyn odpowiedział, że ustalenia z Powiatowym Zarządem Dróg polegały na łataniu dziur w nawierzchniach dróg powiatowych Radomi, Orzewa i Drzonowa. Zdążyli wykonać naprawę nawierzchni drogi w Radomi i zostali zawezwani do naprawy dróg w innym miejscu, bardziej newralgicznym. Otrzymał zapewnienie od dyrekcji PZD, że na koniec kwietnia lub początek maja br do nas powrócą kontynuować prace naprawcze. 

Mieszkaniec Radomi M. Kurzawa poinformował, że na początku 2017 roku było warunkowe dopuszczenie ujęcia wody dla Radomi, woda nie była rewelacyjna i dodatkowo została teraz zanieczyszczona, w imieniu mieszkańców zapytał w jaki sposób i jakie działania podejmie Gmina, dla bezpieczeństwa mieszkańców, aby na przyszłość nie zdarzały się takie sytuacje.

Wójt odpowiedział, że ten temat był już wcześniej omawiany, ale skoro pan Marek Kurzawa się nieco spóźnił, to on jeszcze raz przedstawi sprawę. Jeszcze w tym roku wykonamy projekt techniczny rozbudowy i modernizacji SUW w Drzonowie, a w przyszłym roku nastąpią prace wraz z budową dodatkowego ujęcia wody, aby były dwie pompy, które w razie awarii pracowałyby naprzemiennie. Sądzi, że po wykonaniu powyższej inwestycji woda w Radomi i pozostałych miejscowościach zasilana z ujęcia w Drzonowie będzie dobrej jakości, bo będzie lepiej uzdatniana. Na chwilę obecną nie jest w stanie powiedzieć dlaczego na ujęciu wody w Drzonowie pojawiła się bakteria coli. Przy tak niewielkim przekroczeniu można snuć różne teorie.
Radny J. Bitka zasygnalizował prośbę mieszkańców ul. Kościelnej, aby zasypać i wyrównać dziury na tej ulicy w kierunku ul. Polanki. w Wilkanowie.

Wójt polecił kierownikowi RG przyjrzeć się sprawie.

Sołtys W. Krzesiński zgłosił zarośnięte pobocza drogi powiatowej drzewami i krzakami w kierunku Grabowiec - Lipno.

Wójt polecił kierownikowi RG zgłosić sprawę do PZD (pani Stelmasik).

Radna T. Przykuta zgłosiła, że na przeciwko tartaku w Słonem znajdują się trzy uschnięte drzewa (brzozy). 

W tym momencie na sesję Rady Gminy wszedł Wicestarosta W. Kotlarski, który od Wójta przyjął wszystkie powyższe wnioski sołtysów i radnych, które dotyczą dróg powiatowych i ich poboczy.

Wicestarosta W. Kotlarski poinformował, że na terenie gminy Świdnica wszystkie ubytki w nawierzchni dróg powiatowych będą wykonane do połowy maja br.

Wójt zapytał Wicestarostę, jako jedynego sojusznika w powiecie, jeżeli chodzi o drogi powiatowe, czy Starosta Wróblewski będzie realizował nasze ustalenia, o które walczyliśmy na Zarządzie Powiatu Zielonogórskiego.

Wicestarosta W. Kotlarski odpowiedział, że tak i dodał, że złożony został wniosek o środki na przebudowę skrzyżowania drogi krajowej w stronę Radomi. Dodał, że w dniu wczorajszym zaczęły się prace budowlane chodnika w Letnicy.

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał radnym o zbliżającym się terminie składania oświadczeń majątkowych za 2017 rok.

Mieszkaniec Świdnicy T. Kaczmarczyk przekazał Wójtowi pozdrowienia od Wójta Matysika z Kolska i zasygnalizował, aby na boisku zamontować kilka ławek, aby kibice mieli na czym usiąść.

Ad. 5. Interpelacje i zapytania radnych.

Nie zgłoszono żadnych interpelacji i zapytań.

Ad. 6. Podjęcie uchwał  w sprawie:

6.1.uchylenia załącznika graficznego do uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego w gminie Świdnica– obręb Świdnica.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały był szczegółowo omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy i dodał, ze taka uchwała była podjęta na poprzedniej sesji Rady Gminy, ale LUW stwierdził, że nie ma potrzeby zamieszczania do uchwały załącznika graficznego.

Komisja Rolnictwa, Środowiska i Rozwoju Lokalnego, Komisja Mienia i Budżetu, Komisja Rewizyjna oraz Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych, Sportu i Rekreacji na wspólnym posiedzeniu przyjęły projekt uchwały jednomyślnie.

W związku z tym, że dodatkowych pytań nie było, Przewodniczący poddał pod głosowanie:

„Kto jest za przyjęciem uchwały w sprawie uchylenia załącznika graficznego do uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego w gminie Świdnica– obręb Świdnica”?

15 głosów – „za”, bez głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że uchwała NR LI/295/2018 została przyjęta przez Radę Gminy Świdnica jednogłośnie.

6.2.przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania  przestrzennego terenów zabudowy mieszkaniowej i działalności gospodarczej we wsi Słone.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały był szczegółowo omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy.

Komisja Rolnictwa, Środowiska i Rozwoju Lokalnego, Komisja Mienia i Budżetu, Komisja Rewizyjna oraz Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych, Sportu i Rekreacji na wspólnym posiedzeniu przyjęły projekt uchwały jednomyślnie.

W związku z tym, że dodatkowych pytań nie było, Przewodniczący poddał pod głosowanie:

„Kto jest za przyjęciem uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów zabudowy mieszkaniowej i działalności gospodarczej we wsi Słone”?

15 głosów – „za”, bez głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że uchwała NR LI/296/2018 została przyjęta przez Radę Gminy Świdnica jednogłośnie.

6.3.wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości na rzecz Skarbu Państwa – Starosty Zielonogórskiego.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały był szczegółowo omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy.

Komisja Rolnictwa, Środowiska i Rozwoju Lokalnego, Komisja Mienia i Budżetu, Komisja Rewizyjna oraz Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych, Sportu i Rekreacji na wspólnym posiedzeniu przyjęły projekt uchwały jednomyślnie.

W związku z tym, że dodatkowych pytań nie było, Przewodniczący poddał pod głosowanie:

„Kto jest za przyjęciem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości na rzecz Skarbu Państwa – Starosty Zielonogórskiego”?

15 głosów – „za”, bez głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że uchwała NR LI/297/2018 została przyjęta przez Radę Gminy Świdnica jednogłośnie.

6.4.zaopiniowania połączenia gmin w celu utworzenia okręgu wyborczego do Rady Powiatu Zielonogórskiego.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały był szczegółowo omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy, dodał, że protest złożyła gmina Zabór, która byłaby najbardziej poszkodowaną gminą poprzez poprzednie połączenie.

Komisja Rolnictwa, Środowiska i Rozwoju Lokalnego, Komisja Mienia i Budżetu, Komisja Rewizyjna oraz Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych, Sportu i Rekreacji na wspólnym posiedzeniu przyjęły projekt uchwały jednomyślnie.

W związku z tym, że dodatkowych pytań nie było, Przewodniczący poddał pod głosowanie:

„Kto jest za przyjęciem uchwały w sprawie zaopiniowania połączenia gmin w celu utworzenia okręgu wyborczego do Rady Powiatu Zielonogórskiego"?

15 głosów – „za”, bez głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że uchwała NR LI/298/2018 została przyjęta przez Radę Gminy Świdnica jednogłośnie.

6.5.podziału Gminy Świdnica na stałe obwody głosowania, ustalenia ich numerów, granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych.
 
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały był szczegółowo omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy i dodał, że w Świdnicy lokal wyborczy będzie w Szkole Podstawowej.

Komisja Rolnictwa, Środowiska i Rozwoju Lokalnego, Komisja Mienia i Budżetu, Komisja Rewizyjna oraz Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych, Sportu i Rekreacji na wspólnym posiedzeniu przyjęły projekt uchwały jednomyślnie.

W związku z tym, że dodatkowych pytań nie było, Przewodniczący poddał pod głosowanie:

„Kto jest za przyjęciem uchwały w sprawie podziału Gminy Świdnica na stałe obwody głosowania, ustalenia ich numerów, granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych”?

15 głosów – „za”, bez głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że uchwała NR LI/299/2018 została przyjęta przez Radę Gminy Świdnica jednogłośnie.

6.6.zniesienia statusu pomnika przyrody.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały był szczegółowo omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy i dodał, że dotyczy to drzewa gatunku kasztan jadalny, który znajduje się w Buchałowie.

Komisja Rolnictwa, Środowiska i Rozwoju Lokalnego, Komisja Mienia i Budżetu, Komisja Rewizyjna oraz Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych, Sportu i Rekreacji na wspólnym posiedzeniu przyjęły projekt uchwały jednomyślnie.

W związku z tym, że dodatkowych pytań nie było, Przewodniczący poddał pod głosowanie:

„Kto jest za przyjęciem uchwały w sprawie zniesienia statusu pomnika przyrody”?

15 głosów – „za”, bez głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że uchwała NR LI/300/2018 została przyjęta przez Radę Gminy Świdnica jednogłośnie.

6.7.zmian do budżetu Gminy Świdnica na rok 2018.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały był szczegółowo omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy i dodał, że ważniejsze zmiany dotyczą zwiększenia dofinansowania na ścieżkę rowerową Wilkanowo-Zielona Góra i budowę siedziby GOKu w Świdnicy, pozostałe dotyczą drobnych przesunięć budżetowych.

Komisja Rolnictwa, Środowiska i Rozwoju Lokalnego, Komisja Mienia i Budżetu, Komisja Rewizyjna oraz Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych, Sportu i Rekreacji na wspólnym posiedzeniu przyjęły projekt uchwały jednomyślnie.

W związku z tym, że dodatkowych pytań nie było, Przewodniczący poddał pod głosowanie:

„Kto jest za przyjęciem uchwały w sprawie zmian do budżetu Gminy Świdnica na rok 2018”?

15 głosów – „za”, bez głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że uchwała NR LI/301/2018 została przyjęta przez Radę Gminy Świdnica jednogłośnie.

6.8.zmian do Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Świdnica na lata 2018-2029.
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały był szczegółowo omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy. 

Komisja Rolnictwa, Środowiska i Rozwoju Lokalnego, Komisja Mienia i Budżetu, Komisja Rewizyjna oraz Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych, Sportu i Rekreacji na wspólnym posiedzeniu przyjęły projekt uchwały jednomyślnie.

W związku z tym, że dodatkowych pytań nie było, Przewodniczący poddał pod głosowanie:

„Kto jest za przyjęciem uchwały w sprawie zmian do Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Świdnica na lata 2018-2029"?

15 głosów – „za”, bez głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że uchwała NR LI/302/2018 została przyjęta przez Radę Gminy Świdnica jednogłośnie.

Ad. 7. Zakończenie obrad.

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Eliasz Madej zamknął obrady pięćdziesiątej pierwszej sesji Rady Gminy Świdnica.

Protokołowała:								Przewodniczył:

Agata Pańtak								Eliasz Madej
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