PROTOKÓŁ NR LII/2018
z pięćdziesiątej drugiej  sesji Rady Gminy Świdnica
w dniu 30 maja 2018r.

W dniu 30 maja 2018r. w Gminnym Ośrodku Kultury w Świdnicy przy ul. Ogrodowej Nr 37 odbyła się pięćdziesiąta druga sesja Rady Gminy Świdnica.
Godzina rozpoczęcia sesji: 13.00, zamknięcia obrad: 15.30.

Przewodniczący Rady Gminy Eliasz Madej otworzył pięćdziesiątą drugą sesję Rady Gminy Świdnica. Przywitał przybyłych na sesję radnych, sołtysów, pracowników Urzędu Gminy z Wójtem na czele, mieszkańców oraz gości.

Ustawowy skład Rady wynosi 15 radnych.
Obecnych było 15 radnych. W pkt. 7 w głosowaniu nad uchwałami brało udział 14 radnych, ponieważ radny M. Białek wyszedł z obrad i do końca sesji już nie wrócił. 

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził prawomocność obrad do podejmowania uchwał.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie przyjecie porządku obrad z zaproponowaną zmianą, która polega na zastąpieniu pkt. 6. pn. "Podjecie uchwał w sprawie" na "Przedstawienie Radzie Gminy do analizy projekt regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków, tym samym dotychczasowy pkt. 6 zmienia się na pkt. 7. W związku z powyższym wszystkie projekty uchwał Rady Gminy przewidziane do podjęcia na obecnej sesji znajdują się od ppkt. 7.1. do ppkt. 7.8. Zmiana dotyczy także zastąpienia  ppkt.  6.2. projektu uchwały w sprawie regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie gminy Świdnica i w jego miejsce wprowadzono projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie miejsca okazjonalnie wykorzystywanego do kąpieli oraz określenia sezonu kąpielowego na terenie gminy Świdnica na rok 2018. Porządek obrad po zmianach został przyjęty przez radnych jednogłośnie.

[bookmark: _GoBack]Porządek obrad (po zmianach) LII sesji Rady Gminy Świdnica przedstawiał się następująco:
1. Otwarcie sesji.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z LI sesji Rady Gminy Świdnica w dniu 25.04.2018r.
4. Wolne wnioski i informacje.
5. Interpelacje i zapytania radnych.
6. Przedstawienie  Radzie Gminy do analizy projekt regulaminu dostarczania 
         wody i odprowadzania ścieków.
7. [bookmark: bookmark_1]Podjęcie uchwał w sprawie:
   7.1. zmiany „Programu usuwania wyrobów zawierających azbest z terenu gminy 
        Świdnica”;
   7.2. wyrażenia zgody na utworzenie miejsca okazjonalnie wykorzystywanego do 
         kąpieli oraz określenia sezonu kąpielowego na terenie gminy Świdnica na rok
        2018;

   7.3. przyjęcia dotacji z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i
        Gospodarki Wodnej w Zielonej Górze;
   7.4. zaciągnięcia długoterminowej pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony 
         Środowiska i Gospodarki Wodnej w Zielonej Górze;
   7.5. zmian do budżetu Gminy Świdnica na rok 2018;
   7.6. zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2017r. Gminnego Ośrodka 
         Kultury w Świdnicy;
   7.7. zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy Świdnica za 2017r. wraz 
  ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Świdnica za 2017r;
    7.8. udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Świdnica z tytułu wykonania 
          budżetu za 2017 rok.
8. Zamknięcie obrad.
Ad. 3. Przyjęcie protokołu z LI sesji Rady Gminy Świdnica w dniu 25.04.2018r.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał radnych o uwagi do protokołu.

W związku z tym, że żadnych uwag nie było protokół został przyjęty przez aklamację.

Ad. 4. Wolne wnioski i informacje:

Przewodniczący Rady Gminy w imieniu Wicestarosty W. Kotlarskiego przekazał usprawiedliwienie o jego nieobecności na sesji związaną z innymi ważnymi spotkaniami oraz w jego imieniu przeprosił mieszkańców za utrudnienia występujące w Świdnicy w związku z remontem i naprawą dróg powiatowych (awaria sprzętu).

Przewodniczący Rady Gminy odczytał list intencyjny zawarty pomiędzy Gminą Świdnica, woj. dolnośląskie, a Gminą Świdnica, woj. lubuskie w sprawie wyrażenia woli nawiązania dwustronnej współpracy i oddał głos Wójtowi Gminy.

Wójt Adam Jaskulski poinformował, że 25-27.05.br delegacja z naszej gminy była przyjęta przez gminę Świdnica (dolnośląskie) w celu podpisania listu intencyjnego. Współpraca między naszymi gminami już od dawna istniała, tylko nie była formalnie przypieczętowana. Polega ona na wymianie doświadczeń i spostrzeżeń samorządowych. Dodał, że obie gminy łączy to, że leżą przy dużych miastach, natomiast różni zupełnie inny charakter regionu.
 
Przewodniczący Rady Gminy odczytał pismo Hospicjum w Zielonej Górze skierowane do Wójta Gminy Świdnica oraz Rady Gminy Świdnica z podziękowaniem za ciągłą i bezinteresowną pomoc, serce, życzliwość oraz wsparcie finansowe, kierowane do osób tego najbardziej potrzebujących, w ich ostatnich okresach życia.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał pismo Zarządu Zielonogórskiego Związku Powiatowo-Gminnego z dnia 16 maja br., z prośbą o możliwość zaprezentowania ich działań podczas sesji Rady Gminy w miesiącu wrześniu br., w zakresie publicznego transportu zbiorowego.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że na jego ręce wpłynęło pismo od Niepublicznego Przedszkola w Świdnicy "Prymuski" z prośbą o zwiększenie procentowe kwoty dotacji określonej dla przedszkoli niepublicznych w gminie Świdnica, ponieważ w ostatnim czasie została ona znacznie obcięta przez Gminę. 

Wójt stwierdził, że padło nieadekwatne określenie, że Gmina obcięła kwotę dotacji. Rzeczywiście kwota była niższa, ale my nie obniżaliśmy dotacji, tylko dostosowaliśmy się do wzoru z algorytmu wskazanego przez MEN. Zrobiliśmy to, co zrobić musieliśmy i dodatkowo jeszcze to, czego nie musieliśmy, a zrobiliśmy. Mianowicie na jego wniosek, propozycję i własne ryzyko zastosowaliśmy algorytm do poziomu nakładów własnych; przekształciliśmy z dnia na dzień oddział przedszkolny w przedszkole po to, żeby móc wypłacać zwiększoną kwotę, liczoną od naszego poziomu. To rozwiązanie spowodowało, że Gmina będzie wypłacać dotację w wysokości nie 333,42zł., jak dotychczas, lecz 414,79zł. Uważa, że to jest bardzo dobre posunięcie, uczciwe i racjonalne. Przekształcenie, które spowodowało określone kłopoty nie tylko dla Gminy, jako organu prowadzącego, ale także dla szkoły, było po to, aby wyjść naprzeciw rodzicom. Gmina zrobiła w tym kierunku wszystko, żeby było sprawiedliwie. Stwierdził, że wszystkie dzieci nasze są i musimy jednakowo je traktować i zapytał, o ile trzeba by było zwiększyć podatki, żeby dzieciom z przedszkola publicznego zapewnić takie warunki, jakie mają przedszkola prywatne. Oczywiście, że warunki w przedszkolach niepublicznych z powodów możliwości finansowych są zdecydowanie lepsze. Nie wszyscy te możliwości mają, m.in. nasz samorząd nie ma, tak jak większość gmin, a będziemy musieli  realizować inne oczekiwania naszych mieszkańców. Prowadzimy duże zadania inwestycyjne i edukacyjne (modernizacja oczyszczalni, rozbudowa i modernizacja SUW, wykonanie kolejnych studni głębinowych, budowa GOKu itp.). Oczekiwania społeczne są ogromne i coraz większe. Prowadząc politykę gminną musimy prowadzić ją uczciwie i równą dla wszystkich, według jasno określonych kryteriów. Stwierdził, że to radni zadecydują o ewentualnym zwiększeniu procentowym dotacji, bo jest taka możliwość, ale należy pamiętać, że zawsze kosztem czegoś, co trzeba będzie wyrzucić z budżetu, tylko musimy sobie zadać pytanie, czy to będzie uczciwe w stosunku do dzieci uczęszczających do przedszkoli publicznych. Zaproponował, a radni zadecydują, aby jednak nie przychylać się do powyższego wniosku. 

Mieszkanka Koźli H. Pajdowska, rodzic dziecka uczęszczającego do niepublicznego przedszkola "Prymuski", odniosła się do pisma złożonego na ręce Przewodniczącego Rady Gminy oraz wypowiedzi Wójta. Poinformowała, że od 01 stycznia br dotacja dla niepublicznego przedszkola została obcięta z 600zł. do około 415zł, co spowodowało, że rodzice otrzymali podwyżkę czesnego. W gminie Świdnica nie ma przedszkola funkcjonującego ponad 9 godzin, natomiast w Zielonej Górze możemy odwieźdź dzieci do publicznego przedszkola, które pracuje ponad 9 godz. W gminie Świdnica nie ma żłobka, nie ma normalnie funkcjonujących przedszkoli, w Koźli funkcjonuje do 13.30, a w Świdnicy do 15.30. W tym momencie pojawił się problem, bo rodzice chcą iść do pracy, zarabiać pieniądze, ale nie mają gdzie zostawić dzieci. Z jednej strony Gmina zabiega o inwestorów, żeby można było ściągać podatki, a z drugiej strony rodzice nie mają jak zarabiać, bo nie daje się im możliwości. Wielu rodziców ma także duże firmy, płacą podatki, ale ich marzeniem byłoby zwiększenie kwoty dotacji. Nie mówi tu o kwocie, jaka była wcześniej, ale co najmniej, żeby ją podnieść do kwoty 480 lub 500zł. W tym momencie skierowała słowa do Rady Gminy twierdząc, że są przedstawicielami mieszkańców i mogą podjąć decyzję taką, aby rodzice mogli iść do pracy, zarabiać pieniądze i płacić podatki, które potem są wykorzystywane wspólnie.

Wójt stwierdził, że rozumie intencje pani Hanny, ale dodał, że nie ma ona w jego przekonaniu racji, przez co wprowadza wszystkich obecnych w błąd, ponieważ w  gminie Świdnica jest oprócz "Prymusków" inne przedszkole niepubliczne, które pracuje ponad 9 godzin. Jeżeli chodzi o przedszkole publiczne, to Gmina nie ma obowiązku tworzenia miejsc w przedszkolu lub żłobku publicznym dla wszystkich dzieci, ma stworzyć warunki, żeby takie miejsca były. Te warunki są, które zapewniają prawie 200% obsady dzieci. Wójt miał na myśli niepubliczne przedszkole "Nibylandia", także w Świdnicy.

Pani H. Pajdowska stwierdziła, że niepubliczne przedszkole "Nibylandia" niedługo przestanie funkcjonować i zostanie zamknięte.

Wójt odpowiedział, że ma inne informacje. Po rozmowie z przedstawicielami "Nibylandii" dowiedział się, że będą rozszerzać swoją działalność o żłobek, który powstanie w miejsce obecnego sklepu. Dodał, że dzieci w szkole w Koźli przebywają do 13.30, ale po tej godzinie mogą korzystać ze świetlicy znajdującej się także w Koźli, która może zacząć pracę wcześniej, ponieważ jest dotowana przez Gminę i miejsca w niej są.

Sołtys T. Sygut poinformowała, że nie wszystkie dzieci, czy też rodzice nie wyrażają chęci, aby chodzić do świetlicy, która znajduje się na terenie parafii i nazywają ją caritasowska. Zapytała, czy jest możliwość przeniesienia salki do szkoły

Pani H. Pajdowska stwierdziła, że na zebraniu w Koźli zadała pytanie o przeniesienie świetlicy do szkoły, na które do dzisiaj nie otrzymała odpowiedzi. W dniu dzisiejszym po raz drugi zadała to pytanie pani sołtys, to może otrzyma odpowiedź. Jeżeli chodzi o "Nibylandię" to mają projekt unijny trwający do końca lutego przyszłego roku, na 25 dzieci. Kierowany jest on przede wszystkim do osób niepełnosprawnych. Oprócz tego jest na 25 miejsc żłobkowych, ale tylko i wyłącznie dla rodziców niepracujących, którzy w czasie uczęszczania dziecka do żłobka nie podpiszą umowy o pracę. Zasugerowała, aby dokładnie czytać. Poinformowała, że nie wiadomo, co się w tym przedszkolu dzieje, ponieważ w oddziale w Zielonej Górze mają coraz mniej dzieci. Na chwilę obecną mają kilkoro dzieci, co mówi samo za siebie.

Radny W. Wadecki dodał, że jego córka chciała oddać dziecko, to przedszkole "Nibylandia" nie przyjęło. 

Wójt odpowiedział, że jest to dla niego sygnał, aby z nimi porozmawiać. 
Pani Hanna podkreśliła, że o jakości i o tym jakie jest przedszkole, mówi przede wszystkim to, ile jest w nim dzieci. 

Pani dyrektor L. Reimann odpowiedziała, że w przedszkolu publicznym w Świdnicy także jest komplet dzieci.

Wójt zasugerował skierowanie wniosku do władz rządowych. Dotacje i cały strumień pieniędzy idzie do przedszkoli niepublicznych, czy część ich nie można byłoby skierować do samorządów gminnych. Samorządy na prowadzenie przedszkoli publicznych nie otrzymują żadnych pieniędzy, jest to im narzucone jako zadanie własne. 

Radny Sejmiku Cz. Fiedorowicz przysłuchując się dyskusji dodał, że jest dużo gmin, w których żłobków w ogóle nie ma. Podał tu przykład czekania na miejsce, nawet w żłobkach w Anglii, mimo bardzo wysokich opłat.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że sytuacja jest dynamiczna i nie wiadomo, co będzie z przedszkolem "Nibylandia", nie wiadomo, jak w dalszym ciągu potoczą się losy przedszkola "Prymuski". Trzeba być świadomym tego, że nie można podnosić czesnego za przedszkole w nieskończoność, bo dzieci odejdą do innego przedszkola.

Pani H. Pajdowska podkreśliła, że za przedszkole "Prymuski" rodzice płacą za jedno dziecko 550zł, za dziecko w przedszkolu "Nibylandia" w Zielonej Górze płacą 850zł. i w innych przedszkolach zielonogórskich podobnie. Ponownie poprosiła, aby Rada Gminy zastanowiła się nad tym szerokim problemem.

Przewodniczący Rady Gminy zamknął rozmowy na powyższy temat i dodał, że jak będzie wola radnych, to do tematu wrócą na posiedzeniu komisji. 

Mieszkaniec Świdnicy T. Kaczmarczyk zapytał o informację z WI nr 96 nt. nielegalnego poboru wody z hydrantów.
Wójt odpowiedział, że nie dotyczy to pana Tadeusza, ale nielegalny pobór występuje, bo mamy sygnały, stąd ogłoszenia ZUK i plombowanie hydrantów, i tu nie chodzi o Świdnicę, tylko o teren całej gminy.
Wójt poinformował, że jest zamieszczone ogłoszenie ZUK o ograniczeniu podlewania ogródków w okresie suszy, kiedy są tak ekstremalne temperatury. Nie chciałby sięgać do ostateczności i wprowadzać zakazu podlewania ogródków, trawników itp., więc dlatego tylko apeluje o ograniczenie podlewania, kiedy w kranach nie ma wody pitnej dla ludzi.
Radna Teresa Przykuta podziękowała Wójtowi za objęcie Patronatem młodych artystów oraz zaprosiła obecnych na wystawę fotograficzną która odbędzie się 03 czerwca br., o godz. 17.00 w Muzeum Środkowego Nadodrza w Świdnicy.
Wójt poinformował, że:								   *02.06.br., - w Letnicy odbędzie się festyn, Gminne Obchody Dnia Strażaka;	       *16.06.br., - w Świdnicy odbędzie się festyn, Dni Ziemi Świdnickiej;		                  *17.06.br., - w Zielonogórskiej Filharmonii odbędzie się koncert samorządowy z okazji Dnia Samorządowca i 100-lecia Niepodległości Polski. Na to właśnie wydarzenie szczególnie mocno zaprosił, jako że jest to zupełnie wyjątkowe wydarzenie, ważne również z innych powodów dla niego osobiście.		       
Mieszkanka Koźli H. Pajdowska zapytała kierownika ZUK, czy w związku z tak częstym zapychaniem się pomp na przepompowniach ścieków, istniałaby  możliwość zamontowania jakiś filtrów, aby ten proceder nie powtarzała się tak często.  Zwróciła uwagę, że w jednej części Koźli, codziennie po południu roznosi się nieprzyjemny odór ścieków, za panią sołtys w stronę Bogaczowa.
Zasygnalizowała, że w protokołach z sesji Rady Gminy, w punkcie podjęcia uchwał, jest zapis, że projekt uchwały był omawiany na posiedzeniu komisji Rady Gminy. Nie ma tam mowy o uwagach, czy też wnioskach radnych z komisji, ponieważ chciałaby wiedzieć, co na komisjach w danej sprawie było powiedziane. Chodzi jej o udostępnienie protokołów z komisji.
Wójt odpowiedział, że na chwilę obecną nie ma technicznych możliwości, ponieważ wiązałoby się to z zatrudnieniem dodatkowego pracownika. Natomiast zaprasza zainteresowanych mieszkańców na posiedzenia komisji, które są otwarte i jawne. Wracając do spraw kadrowych widzi, że coraz częściej obowiązki rzucane na samorządy i realizowane projekty będą zmuszały do zatrudnienia dodatkowych pracowników, co będzie musiał uczynić i zweryfikować stan zatrudnienia w Urzędzie Gminy. Liczy, że w tej kwestii spotka się ze zrozumieniem radnych.
Przewodniczący Rady Gminy dodał, że od następnej kadencji Rady będzie obowiązek nagrywania i teletransmisji na stronę www gminy obrad sesji Rady Gminy, co ułatwi na bieżąco obserwowanie pracy Rady Gminy. 
Pani Hanna poinformowała również, że nie jest odpowiednio wykonana droga po budowie kanalizacji na odcinku od narożnika sali wiejskiej do nr 93. Poziom drogi znajduje się około 15cm niżej niż przed budową kanalizacji i na dodatek około 90 % kamieni z tej drogi zostało wywiezione do remontu drogi powiatowej.
Wójt przyznał rację, że ta droga jest w fatalnym stanie i że na remont są potrzebne środki finansowe, których Gmina w tej chwili jednak nie posiada. Uważa, że na tę drogę należy położyć nawierzchnię asfaltową i polecił kierownikowi RG to zadanie ująć w planach finansowych i harmonogramie na następne lata.  
Sołtys  Radomi zasugerowała, aby apel, który znajduje się na stronie internetowej gminy w sprawie wody,  rozwiesić także na sołeckich tablicach informacyjnych.
Kierownik ZUK odpowiedziała, że ogłoszenia będą rozwożone jutro, tylko czeka na harmonogramy wywozu śmieci, żeby rozwieść je razem.
Wójt polecił kierownikowi ZUK ogłoszenia rozwieść dzisiaj nie czekając do piątku, ponieważ woda jest ważniejsza.
Sołtys Radomi podjęła ważny temat placów zabaw, ponieważ sołtysi są za nie odpowiedzialne, a urządzenia znajdujące się na nich nie mają wykonanych aktualnych przeglądów technicznych. Dodała, że urządzenia na placach zabaw mają atesty i sołtysi sami nie mogą sobie wykonywać przeglądów.
Radna D. Janek zgłosiła, że z dniem 01 czerwca br zamknięty zostanie jedyny sklep w miejscowości Piaski. Poprosiła, że być może ktoś byłby zainteresowany wynajęciem lub chociaż jakiś handel obwoźny. Jej teściowa powiedziała, ..."że ludzie na kosmos latają, a Piaski bez sklepu zostają".
Wójt podpowiedział, że w Grabowcu jest handel obwoźny, to wystarczy tylko zasięgnąć informacji u pani H. Gałat.
Mieszkaniec Świdnicy, ul. Mieszka I podjął kontynuację tematu wody, który był poruszany na sesji Rady Gminy w ubiegłym roku. Dodał, że nie przyszedł się skarżyć, ani kogoś piętnować, ale zawnioskować o niepłacenie opłaty za brudną wodę. 
Przewodniczący Rady Gminy odpowiedział, że w takich sprawach władny jest Wójt i ZUK, a nie Rada Gminy i dodał, że dziwi się, bo sam mieszka na tej samej ulicy i takich problemów z wodą nie ma. 
Wójt odpowiedział, że ma możliwość umarzania podatków i opłat lokalnych. Opłata za wodę i ścieki nie jest podatkiem, ani opłatą lokalną, tylko opłatą z tytułu zawartej umowy cywilno - prawnej i dodał, że ZUK miał rację mówiąc, że praw dochodzić można tylko na drodze sądowej. Jeżeli Gmina, co byłoby udowodnione, czyni wszystkie starania, żeby wywiązać się z umowy ale nie ma takiej możliwości technicznej, z nieznanych przyczyn, to po prostu umowa jest niemożliwa do dotrzymania, a wtedy nie może wiązać stron. Wraz z ZUKiem zapytamy radcy prawnego, bo być może trzeba będzie rozwiązać umowę, zwrotu za wodę nie będzie do czasu udokumentowania przez odbiorcę wyrokiem sądowym i wtedy być może pomożemy sfinansować własne ujęcie wody. Dodał, że ZUK musi jeszcze raz przeanalizować problem.
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że wspólne posiedzenie Komisji Rady Gminy odbędzie się 25.06.2018r (poniedziałek), o godz. 13.00 w UG, a obrady Sesji Rady Gminy o godz. 15.00 w GOKu.



Ad. 5. Interpelacje i zapytania radnych.

Nie zgłoszono żadnych interpelacji i zapytań. 

Przewodniczący Rady Gminy zarządził kilkuminutową przerwę w obradach sesji Rady Gminy Świdnica.

Wznowienie obrad po przerwie.

W tym momencie obrady sesji Rady Gminy opuścił radny M. Białek, który do końca sesji już nie wrócił.

Ad. 6. Przedstawienie  Radzie Gminy do analizy projekt regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że radni otrzymali powyższy projekt uchwały w sprawie regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie gminy Świdnica w celu dokonania jego analizy. Dodał, że Rada Gminy na dokonanie powyższej analizy ma termin dwóch miesięcy od dnia przedstawienia przez przedsiębiorstwo wodociągowo-kanalizacyjne (ZUK) projektu regulaminu do zaopiniowania Wodom Polskim. 

Ad. 7. Podjęcie uchwał w sprawie:

7.1. zmiany „Programu usuwania wyrobów zawierających azbest z terenu gminy Świdnica”.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały był omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy i dodał, że sama uchwała się nie zmienia, zmianie ulega tylko załącznik nr 7 pn. Szczegółowe zestawienie wyników inwentaryzacji (dodatkowe miejsca odbioru).

Komisja Rolnictwa, Środowiska i Rozwoju Lokalnego, Komisja Mienia i Budżetu, Komisja Rewizyjna oraz Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych, Sportu i Rekreacji na wspólnym posiedzeniu przyjęły projekt uchwały jednomyślnie.

W związku z tym, że dodatkowych pytań nie było, Przewodniczący poddał pod głosowanie:

„Kto jest za przyjęciem uchwały w sprawie zmiany „Programu usuwania wyrobów zawierających azbest z terenu gminy Świdnica”?”

14 głosów – „za”, bez głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że uchwała NR LII/303/2018 została przyjęta przez Radę Gminy Świdnica jednogłośnie.

7.2. wyrażenia zgody na utworzenie miejsca okazjonalnie wykorzystywanego do kąpieli oraz określenia sezonu kąpielowego na terenie gminy Świdnica na rok 2018.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały był omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy.

Radna T. Przykuta poinformowała, że projekt uchwały został przedłożony do konsultacji Wodom Polskim oraz Sanepidowi, od których do tej pory nie wpłynęła żadna uwaga. Dodała, że utworzeniem miejsca okazjonalnie wykorzystywanego do kąpieli oraz określenia sezonu kąpielowego na terenie gminy Świdnica na rok 2018, jego zabezpieczeniem, oraz organizacją będzie zajmował się Gminny Ośrodek Sportu i Rekreacji w Świdnicy. 

Wójt dodał, że zmiana ustawy w zakresie kąpielisk jest następnym bublem prawnym, z którym gminy muszą się zmierzyć. Wskazane zmiany w ustawie (30 dni) nasza Gmina postanowiła wykorzystać w letnie wekendy, począwszy już od przyszłego czerwcowego wekendu, a skończywszy na sierpniowym. Niektóre gminy znajdują inne rozwiązania, np. dzielą plażę na 3 części i każdą udostępniają na 10 dni...

Komisja Rolnictwa, Środowiska i Rozwoju Lokalnego, Komisja Mienia i Budżetu, Komisja Rewizyjna oraz Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych, Sportu i Rekreacji na wspólnym posiedzeniu przyjęły projekt uchwały jednomyślnie.

W związku z tym, że dodatkowych pytań nie było, Przewodniczący poddał pod głosowanie:

„Kto jest za przyjęciem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie miejsca okazjonalnie wykorzystywanego do kąpieli oraz określenia sezonu kąpielowego na terenie gminy Świdnica na rok 2018?”

14 głosów – „za”, bez głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że uchwała NR LII/304/2018 została przyjęta przez Radę Gminy Świdnica jednogłośnie.

7.3. przyjęcia dotacji z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Zielonej Górze.
 
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały był omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy. Dodał, że przeznaczona jest ona na wykonanie sieci wodociągowej we wsi Wilkanowo i opiewa na kwotę 260tys. zł.

Komisja Rolnictwa, Środowiska i Rozwoju Lokalnego, Komisja Mienia i Budżetu, Komisja Rewizyjna oraz Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych, Sportu i Rekreacji na wspólnym posiedzeniu przyjęły projekt uchwały jednomyślnie.

W związku z tym, że dodatkowych pytań nie było, Przewodniczący poddał pod głosowanie:

„Kto jest za przyjęciem uchwały w sprawie przyjęcia dotacji z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Zielonej Górze?”

14 głosów – „za”, bez głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że uchwała NR LII/305/2018 została przyjęta przez Radę Gminy Świdnica jednogłośnie.

7.4. zaciągnięcia długoterminowej pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Zielonej Górze.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały był omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy. Dodał, że pożyczka dotyczy także wykonania sieci wodociągowej we wsi Wilkanowo i opiewa na kwotę 1.040tys. zł.

Komisja Rolnictwa, Środowiska i Rozwoju Lokalnego, Komisja Mienia i Budżetu, Komisja Rewizyjna oraz Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych, Sportu i Rekreacji na wspólnym posiedzeniu przyjęły projekt uchwały jednomyślnie.

W związku z tym, że dodatkowych pytań nie było, Przewodniczący poddał pod głosowanie:

„Kto jest za przyjęciem uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Zielonej Górze?”

14 głosów – „za”, bez głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że uchwała NR LII/306/2018 została przyjęta przez Radę Gminy Świdnica jednogłośnie.

7.5. zmian do budżetu Gminy Świdnica na rok 2018.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały był omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy.

Komisja Rolnictwa, Środowiska i Rozwoju Lokalnego, Komisja Mienia i Budżetu, Komisja Rewizyjna oraz Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych, Sportu i Rekreacji na wspólnym posiedzeniu przyjęły projekt uchwały jednomyślnie.

W związku z tym, że dodatkowych pytań nie było, Przewodniczący poddał pod głosowanie:

„Kto jest za przyjęciem uchwały w sprawie zmian do budżetu Gminy Świdnica na rok 2018?”

14 głosów – „za”, bez głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się.

przewodniczący Rady Gminy poinformował, że uchwała NR LII/307/2018 została przyjęta przez Radę Gminy Świdnica jednogłośnie.

7.6. zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2017r. Gminnego Ośrodka Kultury w Świdnicy.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały był omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy.

Komisja Rolnictwa, Środowiska i Rozwoju Lokalnego, Komisja Mienia i Budżetu, Komisja Rewizyjna oraz Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych, Sportu i Rekreacji na wspólnym posiedzeniu przyjęły projekt uchwały jednomyślnie.

W związku z tym, że dodatkowych pytań nie było, Przewodniczący poddał pod głosowanie:

„Kto jest za przyjęciem uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2017r. Gminnego Ośrodka Kultury w Świdnicy”?

14 głosów – „za”, bez głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że uchwała NR LII/308/2018 została przyjęta przez Radę Gminy Świdnica jednogłośnie.

7.7. zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy Świdnica za 2017r. wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Świdnica za 2017r.

Przewodniczący Rady Gminy  zapoznał radnych z treścią uchwały Nr 203/2018 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Zielonej Górze z dnia 28 marca 2018 roku w sprawie wydania opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2017 rok. Sprawozdanie roczne z wykonania budżetu Gminy za rok 2017 zostało pozytywnie zaopiniowane.
 
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały był omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy.

Komisja Rolnictwa, Środowiska i Rozwoju Lokalnego, Komisja Mienia i Budżetu, Komisja Rewizyjna oraz Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych, Sportu i Rekreacji na wspólnym posiedzeniu przyjęły projekt uchwały jednomyślnie.

W związku z tym, że dodatkowych pytań nie było, Przewodniczący poddał pod głosowanie;

„Kto jest za przyjęciem uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy Świdnica za 2017r. wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Świdnica za 2017r.”?

14 głosów – „za”, bez głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że uchwała NR LII/309/2018 została przyjęta przez Radę Gminy Świdnica jednogłośnie.

7.8. udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Świdnica z tytułu wykonania budżetu za 2017 rok.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przedstawienie opinii Komisji Rewizyjnej Rady Gminy i oddał głos Przewodniczącemu Komisji Karolowi Wilerowi.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Karol Wiler odczytał protokół z posiedzenia komisji z dnia 23 kwietnia 2018r., na którym dokonano szczegółowej analizy sprawozdania finansowego, sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Świdnica 
wraz z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o tym sprawozdaniu, informacji o stanie mienia Gminy Świdnica. Zapoznał radnych z Uchwałą Nr 315/2018 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Zielonej Górze z dnia 07 maja 2018 roku w sprawie wydania opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej. Skład Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej Izby Obrachunkowej w Zielonej Górze pozytywnie opiniuje wniosek Komisji Rewizyjnej o udzielenie Wójtowi Gminy Świdnica absolutorium z tytułu wykonania budżetu Gminy za rok 2017. 

Komisja Rewizyjna wnioskuje o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Świdnica z tytułu wykonania budżetu za 2017 rok.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są dodatkowe pytania. W związku 
z tym, że dodatkowych pytań nie było, Przewodniczący poddał pod głosowanie:

„Kto jest za udzieleniem absolutorium Wójtowi Gminy Świdnica z tytułu wykonania budżetu za 2017 rok ”?

14 głosów – „za”, bez głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że uchwała NR LII/310/2018  w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Świdnica z tytułu wykonania budżetu za rok 2017, została przyjęta przez Radę Gminy Świdnica jednogłośnie.

Zebrani na sesji Rady Gminy tę chwilę uhonorowali gromkimi brawami.
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że to wszystko jest zasługą doświadczenia, które Wójt posiada, bo trochę jest już z nami (6 kadencji). Te działania, które prowadzi były prowadzone w sposób właściwy i we właściwej kolejności. Myśli, że radni też do tego się przyczyniają, bo każdy z radnych ma jeden głos, przez który może wpływać na to, co się dzieje w naszej małej Ojczyźnie. Pogratulował Wójtowi.

Wójt podziękował wszystkim za wspólną pracę, bo te wszystkie gminne osiągnięcia i sukcesy są wspólnym dziełem. Jest to jego 24-te absolutorium. Wszyscy razem zrobiliśmy dużo i wydaje mu się, że zrobiliśmy znacznie więcej, niż wydawało nam się kiedyś, że zrobić możemy. Mówi MY, ponieważ to my wszyscy: samorządowcy, mieszkańcy - mniej lub bardziej zadowoleni, mamy wpływ na to, co się dzieje. Jest rok wyborczy i prosi o zastanowienie, zanim oddamy głos, czy to będzie dotyczyło wyborów do rady gmin, na wójta, rady Powiatu, czy do Sejmiku, kto, jak i czym się przysłużył dla dobra naszej małej Ojczyzny. Wszyscy radni i mieszkańcy zawdzięczają sobie - bo on jest tylko ich narzędziem - te sukcesy, które Gmina rzeczywiście zbiera. Myśli, że gdyby nie to, że kiedyś, 6 kadencji temu udało się stworzyć ponadpartyjny komitet Przymierze, który starał się zbierać ludzi najbardziej wartościowych, tego by nie było. Okazało się, że do rady gminy, praktycznie zawsze trafiali ludzie najbardziej wartościowi i nie było podziału na taki, czy inny komitet wyborczy. Dodał, że jest to największa zasługa naszych dotychczasowych rad gmin, bo nie może być polityki w Gminie. Ma nadzieję, że przez kolejne 6 kadencji w radzie gminy będą zasiadać właśnie tacy ludzie. Boi się tylko jednego, że ze słowa SAMORZĄD, wypadnie litera "O" i pozostanie SAM RZĄD. A ta obawa to wynik analizy, obserwacji tego, co się dzieje...

Przewodniczący Rady Gminy E. Madej na zakończenie poinformował, że na spotkaniu samorządowców Wójt został nagrodzony Złotym Medalem za Długoletnią Pracę w samorządzie, przyznanym przez Prezydenta RP, który w jego imieniu wręczał Wojewoda Lubuski.

Ad. 8. Zakończenie obrad.

Przewodniczący Rady Gminy Eliasz Madej zamknął obrady pięćdziesiątej drugiej sesji Rady Gminy Świdnica.


Protokołowała:								Przewodniczył:

Agata Pańtak								Eliasz Madej
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