


Świdnica, 11 marca 2020r.
RG.6220.18.2020.PR                                                                	        
	              
Otrzymują
wg rozdzielnika

	Na podstawie art. 64 ust. 1 i 2, art. 78 i 87 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. z 2021r. Dz. U., poz. 247)  oraz 10 § 1 i 106 § 1 i 2 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks postępowania administracyjnego (t.j. z 2020r. Dz.U., poz. 256 ze zm.) proszę o zaopiniowanie i stwierdzenie czy istnieje konieczność nałożenia  na Inwestora obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia pod nazwą: „Budowa farmy fotowoltaicznej „KOŹLA” o mocy 25 MW wraz z niezbędną infrastrukturą towarzyszącą, zlokalizowanej w obrębie m. Koźla, gmina Świdnica, powiat zielonogórski, województwo lubuskie”.
Zgodnie z art. 59 ust. 1 pkt 2 ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko oraz § 3 ust. 1 pkt. 54 b rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 10 września 2019r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (tj. Dz.U. z 2019r., poz. 1839), planowane zamierzenie należy do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko.	
Informuję jednocześnie, że dla działki, na której inwestycja ma być realizowana nie obowiązuje miejscowy planu zagospodarowania przestrzennego.

Zał.: 	Kopia wniosku;
Kopia mapy ewidencyjnej obejmującej teren inwestycji oraz kopia mapy z zaznaczonym obszarem 100 m od granic inwestycji;
	Karta informacyjna przedsięwzięcia + kopia elektroniczna;
	 









Otrzymują:

1. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska, ul. Jagiellończyka 8, 66-400 Gorzów Wlkp.;
2. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Zielonej Górze, ul. Jasna 10, 65-470 Zielona Góra;
3. Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie, Zarząd Zlewni w Zielonej Górze, ul. Ptasia 2b, 65-514 Zielona Góra;



Do wiadomości (bez załączników):

1. Polska Agencja Energetyczna Sp. z o.o.
1. Strony postępowania – w sposób zwyczajowo przyjęty;
1. a/a.




Osoba prowadząca sprawę: Paweł Rawdanis,     Z-ca Kierownika RG    p.rawdanis@swidnica.zgora.pl      68 327 31 15 w. 126
                                                                      (imię i nazwisko)                     (stanowisko)                                          (e-mail)                                                 (nr telefonu)
Urząd Gminy
ul. Długa 38 Świdnica
